

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издаётся с 1934 года

№ 99 (4589)

Вторник, 17 августа 1976 года

Цена 2 коп.

## ПАРТСОБРАНИЕ

Партийное собрание — высший орган первичной партийной организации, школа воспитания коммунистов. Сравнимая сегодняшнюю и вчерашнюю практику подготовки и проведения собраний, видишь немало важных перемен. То, что в недавнем времени было достоянием лучших парторганизаций, теперь стало общей нормой. Думаю, что в этом отношении представляет интерес работа парткома Сургутского объединенного аэмоэтра. Предприятие досрочно завершило полугодное задание. Намного увеличилась производительность труда, подразделение стало рентабельным. Пример добросовестного отношения к делу, инициативы показывают коммунисты.

В парторганизации аэмоэтра 473 человека. Она объединяет семь цеховых организаций и пятнадцать партотделов. Работу планируют на квартал и перспективу. Основные направления деятельности определены на три года вперед. Все это положительно сказывается на качестве подготовки собраний, потому что у каждого есть возможность задолго до намеченного дня ознакомиться с вопросами, выносимыми на обсуждение. Также заранее решают, каким будет собрание: открытым или закрытым. С учетом этого строятся все подготовительные работы: выбирают докладчика, формируют комиссию по подготовке вопроса и проекта постановления, оповещают людей. Парком обеспечивает контроль за соблюдением сроков партсобраний согласно Уставу КПСС. На заседаниях парткома утверждаются повестки дня, докладчик, комиссия. Каждому члену комиссии дается конкретное поручение. Проект постановления обсуждается совместно с членами комиссии на парткоме.

По деловому графику, например, собрание с повесткой дня «О задачах цеховых парторганизаций по повышению роли инженерно-технических работников в идейно-политическом воспитании коллектива». Секретарь парткома Г. Ф. Пономарев и члены комиссии еще раз изучили постановление ЦК КПСС «Об участии руководящих и инженерно-технических работников Череповцкого металлургического завода в идейно-политическом воспитании членов коллектива». В свете этого документа проверили деятельность цеховых организаций. Подготовка шла больше месяца. Доклад получился содержательным, критическим. Он вызвал активное обсуждение. Собрание показало, что некоторые специалисты стоят в стороне от воспитанной коллектива. В выступлениях были вскрыты причины такой пассивности. Серьезные упреки высказали совету молодых специалистов. Цель собрания была достигнута.

Регулярно в аэмоэтрае созываются открытые партсобрания. Участвуют вместе с коммунистами в обсуждении насущных вопросов жизни коллектива, беспартийные не только присутствуют и управлению делом не участвуют принципиальности, требовательности, практическому применению метода критики и самокритики недостатков. В апреле, например, провели открытое партсобрание о готовности к летнему сезону к задачам коллектива по досрочному выполнению плана 1976 года. Предварительно был сделан анализ работы цеховых парторганизаций, служб и администрации предприятия. В выступлениях звучала деловая критика, были высказаны конкретные предложения. Их учли в решении. Его реализация помогла эваторам выйти на более высокие рубежи по многим показателям.

Партиком стремятся к тому, чтобы на каждом собрании была обстановка способствующая критике и самокритике. В данном случае речь идет не о том, что кто-то мешает свободному обмену мнениями и парком противостоит такому поведению. Нет, фанатов заикания в коллегиях не наблюдается. Однако активность в большей степени зависит от того, как подготавливались люди к собранию. Учитывая сложность, особенности, характер людей, в ходе подготовки и собрания члены парткома беседуют с коммунистами и беспартийными, побуждая и изучая конкретный вопрос, а выступлению по существу обмена мнениями. Партиком организуют исполнение решений, ведет журнал учета критических замечаний, высказанных на партсобраниях, пармодисциплину информирует коллектив о их выполнении. Делают это на заседаниях парткома, на собраниях, планерках, на разборках в командира отряда.

(Продолжение на 2 стр.)

## На сенокосе дорог каждому часу

К ИТОГАМ УДАРНОГО МЕСЯЧНИКА ПО ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ

Закончился ударный месячник по заготовке кормов. Результаты его не радуют. Ни один совхоз не выполнил задание ни по сене, ни по закладке ситоса. И вместо того, чтобы с каждым днем наращивать темпы, они наоборот снижают. За последнюю неделю заготовлено из 700 тонн сена меньше, чем за прошлую. Вместо 2460 тонн по заданию сдано совхозам 2321 тонна.

По-прежнему плохо идет заготовка кормов в совхозах «Покурский» и «Юганский». Руководители совхозов, специалисты, видимо, все еще не прониклись чувством ответственности за обеспечение скота кормами. Идет вторая половина августа, а в совхозе «Покурский» не создан и потенциальный запас сена и закладке ситоса вообще еще не приступили.

В каждой сводке, в каждом материале по совхозу газета указывает на безответственную работу бригад из треста Сургутгазстрой. Но руководство треста и партийный актив так и не делают для себя выводов. Из 1030 тонн сена по заданию сдано совхозу «Покурский» всего 245 тонн. Сейчас на уборку работают 20 студентов. Старшего там нет, из специалистов и руководителей треста ни-

### СВОДКА О ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ НА 16 АВГУСТА

Совхозы	Сено в тоннах			Ситос в тоннах		
	план	факт.	вып. в проц.	план	факт.	вып. в проц.
«Сургутский»	2800	2200	78,6	4000	3700	92,5
«Тундринский»	4800	3487	72,6	1650	1600	96
«Юганский»	4000	2400	60	1400	650	32
«Покурский»	5200	2300	44,2	1650	—	—
По району	18800	10387	62	8600	5350	61

кто не бывает. Вот они и мечт «стога» по 500—700 килограммов. При неясной погоде дождь их пробоет, сено погибнет. К тому же 22 августа студенты уедут на учебу в институт, поэтому сейчас они больше озабочены предстоящим отъездом, чем заготовкой кормов. А организовать их труд в нужном направлении некому.

Часто меняет людей на сенокосе Аганская экспедиция. Здесь очень низкая выработка на человека. Плохо ведут заготовку кормов звенья из треста Сургутгазстрой и отделения железной дороги.

Приближается осень, с каждым днем ее дыхание ощущается все больше. В любое время

погода может испортиться. Поэтому сейчас требуется от партийных и хозяйственных руководителей более четкой организации труда на сенокосах. Главная задача — не дать последнее время пролететь, повысить темпы уборки сена бригады из МК-14, УМ-3, аэмоэтра, треста Сургутгазстрой, треста ретного порта.

По примеру передовых коллективов — автобазы № 92, СУ-04, СпецАТК и тракторной № 1, Водрема, ГРЭС, аэмоэтра по полтора тона сена за час кормов, необходимо принять меры к тому, чтобы все успевало выполнить свои планы. А значит, из-за этого дорога каждая минута.

## Плохо шествуют

В Локосовском отделении совхоза «Покурский» заготовлено 374 тонны сена при плане 650. Основная доля приходится на бригады нефтепроводного управления, участка Сибкомлестромонтажа, СУПТ-3.

Очень плохо работают бригады из мехколхоза № 49, 55. Люди на лугах часто меняют. В пересменку по неделе никто не работает. Сенокосоточивые из 55-й мехколхоза не работают уже две недели. Не налажено как следует питание. Руководители мехколхоза № 49 только недавно вывели бригады в уверенность на получение прокутов из магазина рыбколхоза. На лугах не бывают. В результате за период ударного месячника бригады заготовили: совхоз девятую мехколхозы — 50 тонн, пятьдесят пятый — 33, а наду по семьдесят пять тонн.

И. КОРОВИН, председатель сельсовета.

## Тысяча мелочей

Пуск в эксплуатацию

августа сдать систему столбчатая, но не сумело в целом закончить монтаж. По-прежнему выбиваются из графика вентиляционные.

СУ-16 в течение трех дней на вырытой траншее дерново-двух людей и бульдозер. Такими силами практически дело не продвинулось. Мониторное управление № 6 сделало только простреливание столбов, чтобы навесить светильники, но не установило щитки по этапам, много работы и по цитован в подвале.

Генпродраччи СУ-9 к 12 августа не закончил кровлю, тем самым сдерживает продвижение в здание инженерных сетей благоустройство территории (монтаж бытовых сетей). Автобаза № 4 вместо четырех самосвалов, как было обещано, выдал в поезде, тем самым сорвало доставку раствора маяками.

Тысяча мелочей, как говорится, еще предстоит ввернуть. Площадь в тысячу квадратных метров на осушенном, 500 метров долов не застелены, ведь своего часа мозаичные работы, благоустройство территории, паркет в актовом зале и утильщика и многое другое. Без чего пона смутно вырисовывается конец строительства школы.

А. СТЕПАНОВА,

### ЕЩЕ НАГРАДА

Коллективу Сургутского леспромхоза за второй квартал в шестидесять годов присуждено переходящее Красное знамя Министерства лесной и деревообрабатывающей промышленности. При плане 290 тысяч кубометров лесозаготовительной продукции нефтяникам, геологам, строителям свыше 318 кубометров древесины, в том числе 252 тысячи деловой. Сверхплановую продукцию дали коллективы Мушкинского, Федоровского, Аганского лесопунктов.

М. КРЕПЫШЕВА,

19 АВГУСТА — ГОРОДСКОЙ ПАРТИИНО-ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ АКТИВ РЫБНИКОВ

# УМНОЖИМ РЫБНЫЕ БОГАТСТВА ПРИОБЬЯ

Десятилетку по праву можно назвать периодом стабилизации воспроизводства рыбных запасов в нашем районе. Так сбор рыбы сиговых рыб возрос до 230 миллионов килограммов в год. Частичных — до 300 миллионов. Получены первые результаты выращивания ценных видов рыб в озерах.

## СЛОВО РЫБОДОВОДОВ

Прогнозы инкубационных цехов на 300 млн. икрыного в год в сезон 1975—1976 годов было задано на июльскую базу 320 миллионов икрыного, в том числе 249 миллионов соборно в озерах Сургутского района. Все это хорошо, но...

Цех слан с мезотехники не работает, ходит только, отсутствует термобочина, не изолированы бани. Поэтому личинки из икры выключаются преждевременно, вода озера еще по льду и в них отсутствуют достаточная кормовая база и кислород.

На трех баз сбора икры действует отка на озере Пяку-То. Она на 40 миллионов икрыного. Основная же, Агакивая, слана комбинату в 1974 году без борьбы с Агакиной истребительного песка без водоема откладки и без глотки. Отремонтировать только в этом году. Для доставки песка не хватает еще 230 метров рельсов.

В стадии разработки Томская база сбора на 600 миллионов икрыного мукунга. Основан 1975 года на ней собраны пока 103 миллиона. Строительство приостановлено, так как отсутствует проект, план земляных работ по отбору воды, закрыто финансирование.

Зарыбление озер Сургутского района производится из Сургутского цеха. Из-за раннего вылета личинок выживает мало. Поэтому за пять лет зарыбления получено товарной рыбы: в 1974 году — 530 центнеров, в 1975 году — 810 центнеров. Заявлено на 1976 — 1100 центнеров, пока выполнили 300.

Сбор икры осуществляется в основном от рыбы, вылавливаемой из Оби и озера Пяку-То. Для перевозки и передачи ее не хватает живорыбницы. Все эти вопросы неоднократно ставились руководством комбината перед управлением Сибирьпрома, но они не решаются.

Рыболовство — биологические обоснования на зарыбление имеются по восьми

озерам, но пока мы не можем выполнить все рекомендации науки. Для раскисления озер требуется до 250 килограммов известки на гектар. На все озера еще больше. У нас такого количества известки нет. Запасы в котлованах зарыбляются голландскими сиговыми рыб. Мы не имеем питомника для передержки сигаголеток.

Рыбодовы делают все от них зависящее. Но по всем этим и другим проблемам, которые очевидно, будут высказаны на предстоящем партийно-хозяйственном активе рыбаков, нам нужна помощь областного управления Сибирьпрома. Минздравства рыбной промышленности и городского и областного комитетов партии.

## В БОКОВ ГЛАВНЫЙ РЫБОДОВ КОМБИНАТА

## ...И СТРОИТЕЛЕЙ

Сургутский участок треста Сибэнергомонтаж полным ходом ведет подготовку оборудования для карпового питомника для водохранилища ГРЭС. По чертежам федерального института «Сибнирибпроект» предусматривается шесть технологических линий, три из которых планируются сдать в сентябре этого года.

Начальник участка Сибэнергомонтаж Олег Михайлович Красин уверенно заявил, что от его коллектива задержки не будет, если министерство ритмично будет получать материалы металла, его потребуется около 700 тонн обрешечивающая — 300 кубометров и 10 тонн метизов. Пока же с ними дело обстоит не совсем гладко.

Сибэнергомонтаж имеет уже в готовности основные плавучие лебедки для двух линий, не считая подвески и устройства настила на досок их как раз и не позволяют. Собраны для этих двух технологических линий и площадки для разгрузки. Кстати, упомянуто говоря, «линия» представляет собой уходящую с берега эстакаду с замкнутыми ответвлениями на обеих сторонах. В квадратах, периметр и зно которых забраны сеткой, я будет взаимодействовать карп. Так сказать, в огромном езде.

В августе коллектив участ-

ка СЭМ планирует закончить изготовление завод третьей технологической линии. Но не полностью — боковые контуры и переходные мостики не из чего выпить нужные швеллеры № 10 и труба диаметром 520 миллиметров со стенкой шесть миллиметров.

Определенные трудности с преемством готового оборудования выносят отсутствием кранов — представителем «Сибнирибпроект» Главный инженер проекта был, правда один раз в Сургуте, но с исполнителями работ даже не встретился. Что говорить, ведь чтобы кранов был постоянный и качественная, на обрешечивающей площадке надо выпилить и сделать это должны представители института. И так монтажники возводят труба доски сортовой металла, крепеж и неименные проектантов к своему детству.

Встретился с генеральным подразделением — заместителем управления строительства ГРЭС И. Н. Карлышкиным. Кстати, только что вернувшись из объезда партии треста отчитываясь за положительное дел на карповом хозяйстве. Он заверил, что три линии будут сданы в эксплуатацию, если не случится задержки с материалами.

В МАТФЕВ

сая рублей. За месяц выполнено работ на 336 тысяч, вместо 699 тысяч по плану. Только отряды «Экс-пресс» (СУ-46) и «Каменья» (СУ-15) справились с заданиями. Остальные отряды, работающие в

## ПЛАНЕТА МОЯ ССО

# Претензий нет, но...

строительных управлений №№ 9, 14, 50, задействованы полностью. Их исполнители на исполнителей в работах, по сути они без бетона, арматуры, кирпича.

Пять отрядов (205 бойцов) работают в тресте Сургуттрубопробострой. Из них на них не выполнят своих обязательств. На объектах СУ-27, ДСУ-13 не организованы централизованный забор цемента, часто нет бетона, выхолол из строя транспорт и растворобетонный узел. Трубоукладчики краны и все другие механизмы работают в одну

смену. Не получают руководители управлений с безвозвратной работе. И вот результат: невыполнение плана и ребат составило сто тысяч рублей, а обязательств — 265 тысяч.

Не получают руководители управлений с безвозвратной работе. И вот результат: невыполнение плана и ребат составило сто тысяч рублей, а обязательств — 265 тысяч.

комсомола, что поправит, положение дел обеспечат отряды работ. Но каждый раз почти все остается неизменным. «У нас к ребятам претензий нет, — обычно говорят руководители хозяйств, где работают студенты. У вас нет, ибо ребята рады любой черной работе, лишь бы не сидеть без дела. Не за эти они приехали сюда за тысячу верст. У них, как и у каждого организатора коллектива, есть свои задания. Они потны, молодой энтузиазм, стремление к ответственности, выполнение обязательств трудового семестра. Никто из них не хочет ходить в отступающих. Поэтому у них есть претензии к нам. От руководителей отделов, партийных организаций и комсомола ждут ерничих мер по обеспечению студенческих отрядов фронта работ, чтобы в оставшее время они смогли поработать по-уважливому, внести весомый вклад в выполнение планов и обязательств трудящихся города и района на первый год трудовой деятельности. В. ВАСИЛЬЕВ.

## РАСТУТ ПЕСЧАНЫЕ ОСТРОВА

Успешно выполняет социалистические обязательства коллектив гидромеханизаторов из спецуправления № 489. За три месяца сезона они вымыли земельными шесть миллионов кубометров грунта. Это половина вехих обязательств. По-уважливому трудится на строительстве железной дороги Сургут — Урейский экипаж, который возглавляет Александр Касаткин. Отличные показатели у создателей песчаных островов в Федоровке и Ухоломост. Ежедневный показатель работы этих экипажей — 140—160 процентов.

В ВЕТЧИНИН начальник ПТО.

## ПАРТСОБРАНИЕ

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Обобщая практику подготовки и проведения партсобраний в Сургутском авиапредприятии горном КПСС комитетов чаще проводить открытые собрания, чтобы полнее опираться на коллектив, использовать его опыт и знания, активнее влиять на формирование общественного мнения. Конкретным руководством к действию является постановление ЦК КПСС «О практике проведения партийных собраний в Ярославской городской партийной организации». В свете требований этого документа партком рассматривает то, что достигнуто, определяет что нужно сделать. И сожалению, без должной добротности и требовательности проходил собрания коммунистов в Сургутской нефтегазодобывающей экспедиции совхозе «Юганский», в автобазе треста Тюменсифтегазмонтаж. В управлении строительства Сургутской ГРЭС мало прилежаний и подготовка собраний низовые партийные ячейки. Одним словом, вперед большая работа, цель которой — сделать каждое собрание подлинной школой воспитания коммунистов и беспартийных.

М. МИХАЙЛОВА,  
инструктор орготдела горкома КПСС.

## БЛАГОУСТРОЙСТВО — ДЕЛО КАЖДОГО

# Кто, если не мы

На состоявшемся заседании исполкома городского Совета депутатов трудящихся были заслушаны руководители домо-строительной комбината, автобазы № 4 и управления механизации № 3 о ходе выполнения мероприятий по благоустройству города.

— Проходит лето, а оно в этом году особенно благоприятно для выполнения всех работ — отметил в докладе председатель комиссии по благоустройству В. А. Чернышов. — Все что запланировано коллективами, конечно сделали. Но это далеко не все.

И не случайны сегодня мы слышали отчеты руководителей управлений механизации № 3, автобазы № 4. Эти коллективы лучше пор от случая к случаю занимаются благоустройством.

Пунктуально изложил содержание работ по мероприятиям заместитель начальника ДСК Ф. Саруханов. Только по мероприятиям в ян июль дальше. Но ведь на благоустройство надо смотреть по-хозяйски. Если привезли в порядок дороги, в зоны ты почему забыли про остальное, имеющее по своему названию «Звездный»? Не за-

спомог в мероприятиях по благоустройству? Верно, потому что некогдами часть кажутся мелочью. Творческий подход к делу нужен и при благоустройстве. Тем более коллективу домо-строительного комбината, так как с него начинается лицо нашего города.

На этом же заседании был рассмотрен вопрос о недостатках в работе по предупреждению беззащитности и преступности несовершеннолетних в городе. Многие не ответственно относятся к работе с детьми по месту жительства.

Созданы два детских клуба — микрорайонах лейтянчиков и строителей. Но они объединяют незначительное число несовершеннолетних, отмечено в решении исполкома. В микрорайонах энергетиков, геологов и поселке Юность руководители ГРЭС, нефтегазодобывающей экспедиции, строительного-монтажного полка № 330 не выделяли помещения для детских клубов.

Редко и поверхностно проводят анализ привносивший результаты работы городского отдела милиции, ограничивая зачастую регистрацией подростков, совершивших преступления.

Исполнительный комитет городского Совета депутатов трудящихся отметил необходимость работу органов ма-

родного образования, внутренних дел коммунального отдела, комиссии по делам несовершеннолетних отдела культуры и ГПУ-17 в организации профилактической работы по предупреждению беззащитности и преступности несовершеннолетних.

Члены исполкома в пригласительные внесли предложение об организации детских клубов во всех микрорайонах спортивных площадок и лагерей, особенно в летнее время.

В работе заселения исполкома городского Совета депутатов трудящихся принял участие заместитель председателя исполкома В. Степанов.

Г. КОНДРЯКОВА.

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

ПОД ШУМОМ

В серьезное произшествие зачислен новый многоцелевой военный самолет НАТО «Торнадо». Его проект разработан и осуществлен фирмами трех стран — членом Североатлантического блока — Англии, ФРГ и Италии. Не останутся в стороне от производства «Торнадо» и западные фирмы, они совместно со своими западногерманскими коллегами приступают к разработке проекта НАТОвского «танка 80-х годов».

Создание ядрого боевого самолета НАТО совершенствование других видов мощного наступательного оружия — свидетельство того, что определенные круги на Западе, связанные прежде всего с военно-промышленными комплексами в НАТОвских странах, упорно отказываются видеть новые европейские реалии. Продолжая осуществлять свои планы, направленные на срыв процесса разрядки, они замышляют производство вооружения и без того достигшее рекордного уровня.

Разумеется, военные комплексы западных стран представляют такую политику. Она приносит в их сейфы немалые суммы. Так, налогоплательщикам ФРГ, решающим приобрести для Bundesvera солидную партию «Торнадо», такая покупка обойдется в 15,5 миллиарда марок, значительная часть которых затем окажется записанной в графу доходов концерна «Мессершмитт — Бельков — Блом».

Вообще ФРГ среди европейских партнеров по НАТО является самым большим ассигновщиком — в этом году он составляет, только по официальным данным, 47,6 миллиарда марок. Западно-германский военно-промышленный комплекс, не ограничиваясь поставками Bundesverу, выдвигается и на международный рынок. Его экспортная продукция поставляется, например, в Италию, Норвегию, Голландию.

Милитаристские устремления атлантических генералов вызывают протест со стороны прогрессивных кругов, трудящихся деятелей Западной Европы, общественных государств — членов НАТО. Так, деятели лейбштены в Великобританию требуют «оплатить должный баланс страны на 1 миллиард фунтов стерлингов. Однако это предложение было не так далеко, ведь отклонено министерством обороны. Причем, в известие «аргументация» была использована все та же трюкловатка «советская угроза».

«Советский Союз — единственная из великих держав», — писал в своей речи на Конференции коммунистических и рабочих партий Европы в Берлине товарищ Л. И. Брежнев, — которая не увеличивает из года в год своих военных расходов и добивается общего сокращения вооруженных сил Европы.

Политика некоторых западных кругов под шумок о мнимой «советской угрозе» подхлещивает гоноку вооружений и лишает всяких оснований. Они противостоят национальным интересам народов европейского континента.

В. НАЗАРОВ («Правда»)

Редактор В. КИСЕЛЕВ

СЛОВО РАБОЧЕМУ

В СЧЕТ 1980 года

На трудовом патенте нашей бригады — июль 1980 года. За семь месяцев 1976 произведено почти три метра почти в два раза. Но это в том, мы стараемся работать больше и лучше, чтобы оправдать высокое звание коллектива коммунистического труда. К сожалению, это не всегда удается.

В июне нашей бригаде была поставлена задача выправить железнодорожный путь от 32-го километра до 39-го, то есть до станции Усть-Якут. Срок окончания работ 15 июня. Затем бригада должна была отправиться в Печку Яку. Довести участок до конца и в срок не удалось, так как не получили своевременно железобетонных балластов. А в пути продолжения работ по причине болезни бригадир и персонала. Поездка на Печку Яку была отложена.

Когда пришел август, с балластом, мы занялись подготовкой и выправкой пути на своем участке. В третий раз в этом месяце являлся поезд. Чтобы быстрее закончить участок, бригада решила работать ночью. Первое время приходится бороться со сном. Но прохлады нет, стук электромоторов, высо-

кий боевой дух победили. Ночи были светлые. Когда месяц, так и вообще, не было сказать, что их, ночей, не было. В час ночи привозили горячую еду. «Обеденный» перебрался на тридцать минут. С восходом солнца возвратились на станцию Усть-Якут шли купаться в озере Бар-Юр, ужинали и ложился спать со спокойной душой. Вертунки с балластом, приходившие лям, разгружались по очереди.

И так за грядущую декаду июня наша бригада выправила 14 километров пути, вывела попутнику электромоторов марафет, Виктовку. Все ребята гуделись ил сохнели, потому что имеют опыт, спорную, хорошо освоили интуитив, любят свое дело. Многие идут с доверием от Тобольска и стали уже классными специалистами. Помогают делу и хорошие отады.

В свободное от работы время мы играем в шашки, шахматы, волейбол, смотрим телевизор. По шредлоению триколора Володя Ивченко провели соревнования по волейболу между командами жилых вагонов. Победитель получил право сразиться с командой трех комсомоль-

ско-молодежных бригад строительно-монтажного поезда № 547. Такая встреча состоялась в День рыбака в поселке Январский, где живут рабочие СМП-547, и наша команда завоевала приз — волейбольный мяч.

Ребята летом занимаются спортом с большой охотой так как зимой у них свободное времени меньше. Десять человек участв в Свердловском техникуме транспортно-строительства. Например бригадир Виктор Васильевич Молчанов и Виталий Осипенко перешли на четвертый курс. Некоторые имеют уже техническое образование. Трое парней успешно закончили техникум и остались в бригаде. А

наш товарищ электромонтер Александр Лимарев в 1971 году был направлен руководителем поезда № 522 в институт. Ныне защитил диплом и приехал на канкульту в свою бригаду поработать. Потом получит направление институту в наш поезд.

Коллектив бригады в июле тоже работал неплохо. План перевыполнил, но вот со снабжением продуктами у нас стало хуже. Вагон-лавка приходит к нам один раз в два месяца, а наши заказы не выполняются. Хотелось, чтобы руководство управления Тюменстройтрест обратило на это самое серьезное внимание. П. ЧЕРНЫШЕНКО, монтер пути.

ЧЕЛОВЕК ЛЮБИТЬ — ЗНАЧИТ БЕРЕЧЬ

Август — последний месяц уходящего лета. Он вбирает в себя уже краски осени. Красив в это время лес щедро одаривает своим богатством: плодами и цветами и для человека. Еще совсем недавно лес раздвинулся в основном как источник получения древесины и продуктов ее переработки. Время показало, что главная его ценность не только в этом.

Лес — храм мысли и чистого воздуха. Ученые подсчитали, что гектар лес за сутки потребляет 24 килограмма углекислоты, ровно столько, сколько выдыхает ее 5 тысяч человек. Наиболее ценны в оздоровлении воздуха сосновые и кедровые леса.

Северная природа легко ранится и очень медленно восстанавливается. Каждый, побывавший однажды в лесу, не может не заметить заплата на поверхности земли, говорящие что здесь побывал человек. Места отдыха землям являются битым стеклом, консервными банками, обрывками бумаж, остатками пищи. Здесь в следующий раз не останутся ни сам вывозчик ни кто-либо другой.

Итак, новый завет — бережное место. А крайних мест не так уж много, если учесть, что более половины площади примыкающих к Сургуту земельной территории мы в войдем в свои или соседней кварталу не захотим и не срываем предельно обильно. Так почему же мы культурные люди, уважаем этот лесное гостеприимство? Разве большую грусть не доставит потупить костер и прибрать за собой?

Сотня сборщиков ягод и грибов на лесовозных вагонах транспорта устремляются в лес, и в этом лет ничего предостерегающего. Но зачем же колесить по лесу, топтать подрост деревьев, нарушать растительный покров, а вместе с ним елолки и грибные места? Уютная колесами земля огорит корни деревьев, повреждая стволы мы обречем лес на медленное угасание. Некоторые грибки вырывают и повреждают грибницу, а не вредит озорно жужжа гусьба в поверхности земли, тем самым подготавливая базу бузидного урожая.

Большой вред несутся заливом обломки мусора. Нередко в период сбора грибов в голубики можно увидеть полчища с бумажками, полиэтиленом. Совет один другой — большого вреда не будет, а если десятка сотня?

Пренебрежительное отношение к природе очень обидно. В глазах человека, определяющего роль в этом отношении имеет лес, в все связанное с ней. Лес для нефтянчиков в строителях в большинстве случаев является препятствием на пути, поэтому и соответствующее к нему отношение как деля и в разговорах. А это, как губка воду впитывает в себя деля. На мой взгляд, в газетных статьях надо избегать выражений: рыхнул поперечный

круп, тайга отступила, покорили тайгу, Побеждают врага синихи, а не друга. И если в силу каких-то жизненно важных обстоятельств придется гонеть и ущемлять чистоту природы, скажем, лес доделать это надо с сожалением, в нем с восторгом победы дитя. Это лишний минус в воспитании молодого поколения.

При современном уровне техники и механизации не составляет особой трудности свалить и уничтожить не только дерево, но и сотни га, ведь сотни в тысячи гектаров леса. К сожалению, еще существующая техника создана в основном для того, чтобы как можно скорее и больше взять от природы. И нет техники или она малоэффективна для восстановления зарушенного. Баланс не в пользу природы.

Мы за год уничтожаем такие площади лесов, которые не восстановить за десятилетия. В таких условиях мы не только должны, но и обязаны бережно относиться к природным богатствам брать самое необходимое и не больше. Все мы любим природу, но не должным образом ведем себя в лесу. Спросите учеников из школы № 8, которые погубили в мае 50 сосен рядом с городом, строя «высотный» шалаш, в того парня, что обезобразил кусь веревки, обломав ее в цветку, и ту девочку, что оборвала цветы в лесной поляне, лишь ее красота. И все они скажут, что поступили так из-за любви к природе. Не страшно ли такая любовь? Уничтожить, повалить, убить красоту в их понятия совместно со словом любить.

Любовь к природе в таких случаях чисто потребительская. Любить — значит беречь. Эту простую истину хорошо знали неграмотные предки. А в наше цивилизованное время это понятие стало трудно усвоением. Очень хотелось бы, чтобы мы пересмотрели свое отношение к природе и обратились с ней на Вы, и не уподобились тем дикарям, которые приезжают на необитаемые острова справлять трезню по случаю победы.

Г. ХОМЯКОВ, директор Сургутского техникума

Мы — молодая гвардия

Николай Лукьяненко работает электрогазварщиком в комсомольско-молодежном цехе имени № 3. Его трудом очень довольны и товарищи по работе, и администрация. Помимо основной специальности он освоил еще три смежных. Комсомолец награжден знаком «Победитель соревнования 1975 года». Товарищи по работе избрали в местном участке в нештатном инспектором по технике безопасности.

Николай — ударник коммунистического труда. Фото В. Березкина.



ИНФОРМЦЕНТР СООБЩАЕТ...

РЕНТГЕНО-ГАММАГРАФИЧЕСКИЙ СНИМОК сварных стыков трубопроводов уменьшенного формата применяется в тресте Сургутгазоблводстрой. Размер снимка по предложению инженера В. Ф. Кувшинова уменьшен до 300х66 мм. Это дает 20 процентов экономии материалов, что в год составляет 4000 рублей.

Для внедрения предложения не требуется дополнительных затрат. Необходимо лишь на 14 мм зачистить усиливающие и металлургические экраны, каскеты и пласк, передрить резак для резки пленки шириной 66 мм.

ОБЕССОЛИВАНИЕ НЕФТИ в период установки по подготовке нефти МПН-8 выдвинул в НИДУ Юганский по предложению П. И. Мамкина и А. О. Качакина В. Габриэлов, по которому нефть из газоконденсатных скважин попутно подпитывает насосом.

прессную воду. При движении жидкости происходит укрупнение межкристаллических капилляр остаточной воды. Нефть вымывается она вода насосами возвращается из товарных резервуаров в технологические, откуда — на очистные сооружения, в товарная нефть — на нефтеперерабатывающую станцию.

Экономический эффект от внедрения предложения — более 65 тысяч рублей в год.

ЭЛЕКТРОНИКА ДЛЯ РЕЗКИ АРМАТУРНОГО МЕТАЛЛА большого диаметра внедрена в тресте Стройиндустрия. Рабочий инструмент представляет собой тонкий диск диаметром 100 см, изготовленный из любой конструкционной углеродистой стали. Число оборотов — 2500 в минуту.

Работает электропилья от электродвигателя мощностью 8 квт. С ее применением полностью решена проблема заготовки трала резки, сократилась потеря дорогостоящего режущего металла.

